1. KYKAIKH KINHXH - YAIKO XHMEIO
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A0 At dt
TAXYTHTA
Ao  do FQNIAKH
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OMAAH
0 =0y + wt KYKAIKH (6)
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OMAAH
0—0, 46
w= =— KYKAIKH (8)
t—ty At
KINHZH
OMAAH
0 = wt KYKAIKH (9)
KINHZH
1
f=x SYXNOTHTA | (10)
A0 21 FQNIAKH
Ww=—=+—=+27 (11)
A4t T ! TAXYTHTA
Ax  27R FPAMMIKH
v=—=+——=+42nRf = wR (12)
At T TAXYTHTA
n
f=7 SYXNOTHTA | (13)
Kevtpopodog Svvaun - KEVTPOUOAOG EMLTAXVVOT).
ax = w?R KENTPOMOAOS EMITAXYNSH | (14)
ax = v%/R KENTPOMOAOS EMITAXYNSH | (15)
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Fx = mag = mw?R = ——

KENTPOMOAOZ AYNAMH (16)

IUv8eon pe ypappuka pey£0om

v =Rw

2XEZH TAXYTHTQN (17)

ar = Ra

IXEZH ENITAXYNZEQN | (18)

OMaAd EMLITOXVVOUEVT] KUKALKT] Kiviomn

Fpappki Kivnon E€iowon No fwviakn Kivnon
vV =1y +agt 1 w=wy+at
1 2 1 2
x=x0+v0t+za5t 2 0=90+w0t+§at
ZaE(x - xo) = 172 - 1702 3 20!(9 - 00) = (1)2 - (1)02
v—v w—w
ag = 0 4 a = 0
t t
Movadiaia Staviopata oTnv KUKALKN Kivnon
Fo=—Feé, = ———¢& KENTPOMOAOS (19)
R AYNAMH - AIANYZMA
vZ
Gy = —ay8, = ——8&. KENTPOMOAOS (20)
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AIANYZMA




é, = (cos0,sinf)

MONAAIAIO (22)

-

€o

(—sinb, cosB)

MONAAIAIO (23)

2. NEPIXTPO®IKH KINHXH - XTEPEO XQOMA

Elcaywyn)
do FQNIAKH
w=— (1)
dt TAXYTHTA
d FQONIAKH
o= (2)
dt EMITAXYNZH
TPAMMIKH
v = wr (3)
TAXYTHTA
OMAAH
0 =6, +wt NEPIZSTPODIKH | (4)
KINHZH
OMAAH
40 = wt MEPIZTPODIKH | (5)
KINHZH




EMITAX.

w=wy+ at MEPISTPODIKH | (6)
KINHZH
EMITAX.
1
A0 = wyt + Eatz NEPIZTPO®IKH | (7)
KINHZH
Pomn AUvVaung otTnv TEPLOTPOPIKT) Kiviom
_ Pomn Suvaung,
r=rF F x&Betn oto r (8)
Por dUvapng,
T=4+rF (+) avtiBeta pe To poAoL (9)
(-) cUpPwva pe To poAoL
Pomn Suvaung,
T = +rFsinf (+) avtiBeta pe To poAdL (10)
(-) obpdwva pe to pordL
Potti) AVvapung - EVaAAaKTIKOG 0pLopog
_ Pomn 8Uvapung,
T=Arh k&Betn SUvoun F, (11)
r=4rF ' Pormn 8u,vaur]q, (12)
KABetn amootacn ;.
Icoppomia
- , , IZOPPOIIA
JEF=0 Juviotapevn Avvopn =0 (13)




Jt=0 Juviotapevn Pomn =0
Pomn Adpavelag

POMH AAPANEIAZ —

I =mr? (14)
YAIKO ZHMEIO

N POMH AAPANEIAZ —

I = Z m;r? 2YNOAO YAIKQN (15)
=1 SHMEIQN

POMH AAPANEIAZ —

I = j r2dm (16)
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Mivakag 8.1
I = Iy + md? OEQPHMA STEINER (17)
0 2°s Nopog tov Nevtwva otn [lepliotpo@ikn Kivnon
2° NOMOS NEYTQNA
r=la (18)
MA MEPISTPOOH
Kwntwkn Evépyela otnv lleprotpo@ikt) Kivnon
KINHTIKH ENEPTEIA
K == lw? (19)
MEPISTPOOHS
‘Epyo katIoxvc¢ otnv eprotpo@ikn Kivnon
0, EPFO — NEPISTPODIKH
W = j 7d6 (20)
0 KINHZH




_ w
P=— IEXYS (21)
= d—W 2TITMIAIA (22)
dt IIXYE
P=10 IZXYZ (23)
Ozwpnua 'Epyov - Evépyslag otnyv lleprotpo@iki) Kivnon
OEQPHMA
ENEPTEIAS
3. XTPO®OPMH
L = +mvrsiné >TPOOOPMH (2)
2tpodoppn, 2)
L=+mrv, kaBetn taxvTnTa V|
L= +mur, , erocbc}pun, 3)
K&Oetn amootacn 1,
Itpo@opun LTEPEOV CWUATOC
L=Iw STPOOOPMH ITEPEOQY | (4)

Awxtipnon s Etpo@opung - Kevtpikég Avvaperg




dL 2°NOMO2
= tou NEYTQNA | (5)
- Neplotpodn
AIATHPHZH
Ll = Lz => 11(1)1 = 12(1)2 (6)
STPOOOPMHZ
4. YYNOETH KINHXH
R META®OPIKH KINHZH
JF =Mad (1)
TOY K.M.
MEPIZTPO®IKH KINHZH
Jt=la (2)
r'YPQ AMO K.M.
KvAwon
x = R0 KYAIZH xwpic oAicBnon (3)
v=Rw KYAIZH xwpic oAicBnon (4)
agy = Ra KYAIZH xwpig oAloBnon (5)

Ozwpnua 'Epyov Evépyelag yia tyv Kvdon

Kivnon

Kwntikn Evépyela

‘Epyo

Metadopikn

K = =mv?
va

X2
W = f Fdx
X1




Meplotpodikn

0,
w =f 7df
2

1

Kévtpo Madlag

x-2YNTETATMENH

N
1
Yo = — ) mix: (6a)
M= M ; . KENTPOY MAZAS
1< y-SYNTETATMENH
=— ) my; (68)
VKM =y ; i KENTPOY MAZAS
1 f x-SYNTETATMENH
Xy = — | xdm (7a)
M= M K. M. STEPEO
1 f y-SYNTETATMENH
=— | vdm (7B)
Yim =g ) Y K. M. STEPEO
5. TAAANTQXEIX
ATAOG Apoviko¢ TaAavT®w TG
K AIADOPIKH EZIZQIH
x"(t) = ——x(t) (1)
m TAAANTQTH
x(t) = Acos(wt + @) AMOMAKPYNZH (2)
) k
w?=— KYKAIKH SYXNOTHTA | (3)
w = 2nf SYXNOTHTA (4)




T=1/f MEPIOAOZ (5)
v(t) = —wAsin(wt + @) TAXYTHTA (6)
Evépyela TadavtTwT
1 2
U(x) = Ekx AYNAMIKH ENEPTEIA (7)
1 2 1 2
E = Emv +§kx OAIKH ENEPTEIA (8)
1
E= EkA2 OAIKH ENEPTEIA (9)
1
E= Emsz2 OAIKH ENEPTEIA (10)
AmooBeon
AIAOOPIKH EZIZQ3H
mx'' (t) = —kx(t) — bx'(t) (12)
AMOZBEZHS
AMOMAKPYNZH —
x(t) = Ae Ptcos(wt) (12)
AMNO3BEZH

b =2mp YTAGEPA ANOXBEIHE | (13)

k
w= |——p%=Jw,? - p? KYKAIKH SYXNOTHTA | (14)

m




Eéavaykaopéveg TaAQVTWOELS ~XUVTOVIGUOG

AIA®. EZIS. ME
mx"' (t) + kx(t) + bx'(t) = Fycoswpt (15)
EZANTKAZMO
AMNOMAKPYNZH — ME
x(t) = Apcos(wrt + @) (16)
EZANTKAZMO
= tan~! bwr -
p=tan ®ASH - EEANTKAIMOS | (17)
Fy/m NAATOS —
Ap = 2 2 2 (18)
V(o2 = wp?)? + (bwp) EZANTKAZIMOS
Mikpég TAAQVTWOELS
x'"=—w?x KYKAIKH ZYXNOTHTA (3)
6. KYMATA
MaOnpatikn Heprypagr) Kopatog
y=f(xtvt) EZISQ3H KYMATOS | (12.1)
f(x) = Asinkx EZISQSH HMITONOY | (12.2)
y(x,t) = Asink(x — vt) HMITONOEIAEZ KYMA | (12.3)




w = kv IXEZH STAGEPQN (12.2)
) HMITONOEIAEZ KYMA
y(x,t) = Asin(kx — wt) (12.5)
APMONIKO KYMA
@ =kx — wt OASH (12.6)
21
e=— KYMATAPIOMO: | (127)
) ) HMITONOEIAEZ KYMA
y(x,t) = Asin(—wt) = —Asin(wt) (12.8)
3TOx =0
21
w = T KYKAIKH 2YXNOTHTA (12.9)
1 n
f= ? = ? 2YXNOTHTA (12.10)
A 2XE2H KYMATIKQN
v="C=Af (12.11)
T MEFEOQN
KOpata o Xopdéc
F Toyvtnta
v= |— KUPOTOG OE (12.12)
1 Xopdn




dm m rPAMMIKH
h=—=— (12.13)
x L MYKNOTHTA
Tayvmta Ale@opwv Kvpatwv
El6og Mapadetypa Mnyn Méaoo KatevBuvon | Tumiko v
KU LOTOG
Mnxavikd | Kpadoaopot og Kwntnpeg, ‘YAn Kupiwg MepLka
KOpaTa KLVNTAPEC, SpOUOoUE, KLVOUEVA OXNLaTQ, EyKApoLA m/s
védupeg agpag
JELOULKA TEKTOVLKEG TIAALKEG ®AoLog Kupiwg Mepika
™meyns | Stapnkn km/h
‘Hxog Ouhia, ©6pupog, DOuwvntikég Xopdeg + | Aépag Atapnkn 330m/s
Mouokn vAwooaq, Kivnon,

Mouolkd opyava
HAektpo- | TnAemikowwvieg, TV, Kepaia Aépag- Eykapola 3 x 108
payvnTka | Padio, Aktiveg — X, Dwg Kevo m/s
Oaidoola Aépag + Zewopol Nepo Kupiwg Mepwa

(tsunami!) gyKapola m/s

Mivakog 12.1: Eidn kupdatwv

E{60¢ kUpaTog Taxutnta v Mapapetpol
KOpa og Xopdn /F/,u F: AOvaun, i: TpaLK TIUKVOTNTA
'Hxoc¢ oe Iteped E/p E: Métpo ehaotikotntoag Young, p: Mukvotnta

'Hxoc otov Aépa

VY/RT

ot Kelvin

¥, R: Ogppoduvauikég otabepég, T n Bepuokpacia

QOwg oe Kevo n agpa

c =3x10%m/s

YtaBepn

Qdwg og UALKO

c/n

n: Aeiktng d1aBAaong tou UALKOU

HAektpopay. Kbpota

c

16100 pe TNV ToxvTNTO Tou HWTOC

Mivakag 12.2: Taxutnteg dtadhopwV KUPATWY




YAwko E(GPa) YAwo E(GPa)
KaoutooUk 0.1 Xpuoog 74

MoAuatBuAévio 0.8 Opeilyahkog 100
MAQOTIKO 2.3 XaAKOG 117
Nylon 3 Mrpouvt{og 120
AKPUALKG 3.2 MAQOTIKO Ue (veg 150
ZUAo 11 NwéALo 170
Metov 17 XaAuBoag 200
Kokkalo 18 2iénpog 210
Kaooitepog 47 BoAdpauto (W) 400
Aloupivio 69 Tungsten Carbide (WC) 500
MuaAl 70 Awapavtt (C) 1220

Mivakag 12.3: Métpo gAaotikotnTag Tou Young Stadopwyv UAKWV

YAWS - Ousia I'quvétnsta |'|UKV6'I:I'|3T<1
(kg/m°) (g/cm’)
Aépac 1.2 0.0012
AlBavoin 810 0.81
Mayog 920 0.92
[ mes [ 1000 [ 10 |
Nepo Bahdoong 1030 1.03
Alpa 1600 1.6
Mrmetov 2000 2.0
A)loupivio 2700 2.7
Jidnpog 7800 7.8
XaAhuBag 7800 7.8
OpeiyaAkog 8600 8.6
XaAKOG 8900 8.9
Apyupog 10500 10.0
Xpuoog 19300 19.3
MAativa 21400 214

Mivakag 12.4: Nukvotnta S1ddopwv UAKWY

HAgkTpouayvnTika KOpata

SXESH METEOQN
c=Af (12.14)
H/M KYMATA
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Ixnuo 12.8

Evépyela Kbpatog - IoxV¢ Kopatog

1
p= EI[UAZ(UZ I2XY2 KYMATO2 (12.15)
EntaAAnAia Kvpatwv
o) ZTdoa KOpaTa
y = 2Asin(kx)cos(wt) ITAZIMO KYMA (12.16)
2L
y=— n=123,.. STAZIMO KYMA | (12.17)
n
v APMONIKEZ
fn= ni n=1273,.. SYXNOTHTES (12.17)
APMONIKE2
fa=nfy n=1273, .. SYXNOTHTES (12.18)
B) ZvupoAn kvpdTwv
2YMBOAH

y = 2Acos(¢/2) sin(kx — wt + ¢/2) KYMATON (12.19)




ENIZXYTIKH

p=2nt n=012.. SYMBOAH (12.20 a)
KATAXTPOOIKH
p=0C2n+1)mr n=012.. SYMBOAH (12.20 B)
7. HXOX
Eltcaywyn - Tuetvat o 'Hyog
20Hz < f < 20 kHz
. AMOMAKPYNZH
y = Asin(kx — wt) MOPION AEPA (13.1)
METABOAES
AP = —Pycos(kx — wt) NIESHS AEPA (13.2)
METABOAES
P = P, — Pycos(kx — wt) NIESHS AEPA (13.3)
TayxvtnTa Tov 1xov
E TAXYTHTA HXOY
V=0 STEPEA (13.4)
B TAXYTHTA HXOY
v= P PEYITA (13.5)
_ |yRT TAXYTHTA HXOY (13.6)
V= M, IAANIKO AEPIO '

Mivakag 13.1: Zuotaon Aépa




SUOTATLKA

O€uyovo
Alwto
Awogeiblo Tou AvBpaka
Y&poyovo
Apyo
Néo
‘HAwo
Kpunto

Z€vo

%

21
78
0.03
0.00005
1
0.0018
0.0005
0.0001

0.09 10%

Moptlakn pala Aépa— Ma

My

ol (Fwvopevo)
32.00 6.704
28.02 21.88
44.01 0.013

2.02

39.94 0.373
20.18

4.00

83.8
131.29

28.97

o= 331 TATHIARKOY |,
6 + 273 TAXYTHTA HXOY 3E
v(6) =331 [———m/s oEPMoKPAzIA g | (138)
‘Evtaomn tov ‘Hyov
B =10- logw% KAIMAKA Decibel | (13.9)
EEaptnon ™¢ 'Evtacnc ano v andéctach
B ENTAZH SHMEIAKHE | )50

4172

MHIH




ZXETIKH ENTAZH

(13.11)

®awvopevo Doppler

v+v0
v — vg

fs

fo

Zuyvotnta
Doppler

(13.12)

IMMAPAPTHMA A. Awtx@opixn E€Eicwon Kbpatog

9%y 1 0%

dx2  v2 ot>

EZ12QXH KYMATOZ

(A.1)




